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Sajtótörténeti mérföldkő a Népsza
badságban: a magyar kormányfő 
sztriptízt csinál a Pepsi-szigeten, s 
ezt a szemfüles fotóriporter haladék
talanul meg is örökíti. Medgyessy Pé
te r épp egy kistehenes pólót cibál 

magára, s ez utolérhetetlen ül „spontán" alkalom arra, hogy új
fent megvillanthassa a baráti kampánysajtóból ismerős kigyúrt 
felsőtestét. A fotón a csupasz miniszterelnöki bőrtől alig néhány 
centiméterre a valószínű értelmi szerző, a mozgalmár politikus
ként abszolút független, humoristaként viszont örök ellenzéki 
Farkasházy Tivadar látható, aki talán Ron Werber megürült 
kampányführeri helyére pályázik. (Ha közelít a tél, D-209 alig
ha ússza meg, hogy spontán módon a lábára ne próbáljon egy 
hócipőt.) Medgyessyn úgy áll a kistehenes póló, mint kis- 
tehénen a gatya -  mégis lehetséges, hogy az elhasznált szegfűt 
lecserélik majd erre az egyszerre hasznos (mert jól tejelő) és he
donista háziállatra (amely ül csak a fa tetején, de ha kell, az ur
nákhoz elviszi az anyját is). Ám egy ilyen póló kényes holmi: ha 
a szigetlakoknál is lett volna paradicsom, mint a kapolcsi völgy
látogatóknál, bajosabb lenne kivenni a szövetből a foltot, mint 
a kémelháritói előéletből...

2002. augusztus 8.
Az még csak hagyján, hogy P íaddo Dom ingo Gy. Németh Erzsé
b e tte l fényképezkedik -  elvégre láttunk már hasonlót: ha lepen
getik a sztárgázsiját, alkalmasint Dépardieu is elszegődik kampá- 
nyolni Meciarnak. Még az is belefér, hogy a szocialisták főpol
gármester-jelöltje akut kultúrproblémáját megossza a nyilvános
sággal: miért nincs Budapesten Operália tehetségkutató verseny 
-  égetőbb kérdés ez még a félnapos rakparti dugóknál is. Az már 
aggályosabb, hogy vajon akárkinek a helikoptere leszállhat-e a 
Margitszigetre; bár ezt például Demszky Gábor is minden továb
bi nélkül el tudná intézni. Ami engem a leginkább foglalkoztat, 
az Domingo parlamenti látogatása. Ha kíváncsi S te ind l Im re  re
mekművére, teljesen helyénvaló, hogy M andur házalelnök kalau
zolja -  de mit keres it t  Gy. Németh? Igaz, hogy ők ketten váll
vetve vívták a kétfrontos harcot a budapesti közgyűlésben -  de 
milyen alapon használja helyhatósági kampánycélokra az ország 
házát a fővárosi szocialista frakció?

2002. augusztus 10.
Kis János és Hack Péter kilépett az általuk is alapított SZDSZ-ből 
(indokaik ismerősek: a szabadság és a demokrácia elenyészett a 
szerveződésből, maradt a szövetség), s képzelem, milyen fej
vesztett kapkodás van most a Nyilvánosság Klubban: kerek egy 
hétig (Hack szerint több mint egy hónapig) eltitkolták e kardi
nális lépést a nyilvánosság elől. Mécs Im re  úgy folytathatta szé
gyenteljes bizottsági mélyrepülését, hogy közben a nagyérdemű 
publikum nem tudhatta: még az alapító atyák sem mind értenek 
egyet azzal, amit a Kuncze-féle megélhetési pártmaradvány mű
vel a hálózati kormányban. A münchhauseni bravúrkísérlet, hogy 
a hálózatiságot kiterjesszék az ellenzékre is, jogállami okokból

megfeneklett ugyan, de elültette a bogarat a választói fülekbe. 
Most meg jön ez a két ex-SZDSZ-es, és azt mondja: ocsmányság 
ez mindenestül -  vissza kellene térni esetleg az erkölcsi origó
hoz, nem pedig tűzön-vízen át együtt kormányozni a hajdani 
ügynöktartókkal, szigorúan titkos tisztekkel és arcátlanul nyilvá
nos kb-tagokkal. Vajon mennyire lesz bestseller e körökben a 
rendszervisszaváltás programja?

LAPSZÉL

Végóra
Kis János kilépésével az SZDSZ végképp elveszítette önazonossága 
maradványait is. A jogot arra, hogy a hajdan vallott (többek által 
valaha komolyan is vett) elvekre hivatkozzon. Igaz, ezt már akkor 
megkérdőjelezhetővé tette, amikor 1994-ben nem az ellenzéki sze
repet vállalta, hanem felrúgva a valaha rendíthetetlennek hirdetett 
antibolsevista alapállást, az egyébként megfelelő többséget szerzett 
posztkommunisták mellé állt. Tette ezt a kormányzati szerepért, 
hogy így próbáljon megfelelni azon körök kívánalmainak, amelyek 
már 1990-ben győzelmet vártak a kommunistaellenes demagógiát 
akkortájt jó l kamatoztató szabad demokratáktól.

Az 1998-as választás már végérvényessé tette: a szabad demok
raták megállíthatatlanul csúsznak a lejtő végéig, a politikai életből 
való kiiktatódásig. A szövetség tízéves fennállását ünneplő, 1998 
novemberében nagypárti külsőségek között megrendezett kispárti 
születésnap utóélete azonban megmutatta, hogy a gondosan terve
zett villódzó háttér ellenére sem lehetett a buli országos esemény. 
Nem lehetett, mert kiviláglott: ünneplés van, program nincs -  csak 
tagadás. Csupán egy, a vereségét megemészteni nem tudó, illúzió
kat tápláló, önmagát meghatározónak tartó csoport emel magasba 
egy tollpihét. A tudósítások jobbára szűkszavúak voltak, a publicisz
tikák, elemzések többsége a szabad demokrata ideológusok (TGM, 
Eörsi Is tvá n ) és a párttal szolidáris publicisták terméke volt. Igazo
lódott, amit a szocialista vonzalmú Ágh A t t i la  írt: az SZDSZ nem 
(volt) képes „betölteni a vezető ellenzéki párt szerepét, mert csak 
egy szűk társadalmi profilt képviselt... kezdettől fogva nem tudott 
megfelelően kommunikálni egy szélesebb társadalmi környezet kép
viselőivel..." (Népszava, 1998. november 25.)

Abban azonban nem tévedtek a pártközeli értékelők, hogy a sza
bad demokraták 2002-ben megkerülhetetlenek lesznek a szocialisták 
számára. Igaz: ez nem az SZDSZ, hanem a jelentősen megerősödött 
polgári erők miatt történt. A szabad demokraták zuhanórepülése te
hát nem ért véget; csupán a földbecsapódás odázódott el.

A Medgyessy-ügy miatt kialakult pártválság, a nyilvánvaló elvte- 
lenség (netán elvhűség?), melynek következtében immáron Kis Já 
nos, a párt emblamatikus alakja, az utolsó valóban mértékadó ala
pító atya is szakított az SZDSZ-szel, azt mutatja: elérkezett a vég
óra. Elérkezett, hiszen a szabad demokraták a demokráciáról, az 
egyén szabadságáról, a tiszta közéletről, a politikai erkölcsről hirde
tett nézeteik konyhahulladékait szórták a kukába. Eltépődött tehát 
az utolsó szál, ami a régmúlthoz kötötte őket.
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